
Projekt jednoduchých pozemkových úprav v katastrálnom území Lokca - 

lokalita Podkošariská 

Návrh zásad na umiestnenie nových pozemkov                                                                                                      
         

     Jednoduché pozemkové úpravy (ďalej len „JPÚ“) v katastrálnom území Lokca - Podkošariská  sú 
povolené z iných dôvodov ako je hospodárenie na pôde. Ich cieľom je vytvoriť nové pozemky použiteľné na 
stavebné účely. 

     Zásady na umiestnenie nových pozemkov (ďalej len „ZUNP“) sú zakotvené v § 11 zákona č. 330/1991 
Zb. o pozemkových úpravách, usporiadaní pozemkového vlastníctva, pozemkových úradoch, pozemkovom 
fonde  a o pozemkových spoločenstvách v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“). Dohodnuté 
ZUNP nesmú byť v rozpore s inými platnými právnymi predpismi, ktorých sa konanie o pozemkových 
úpravách dotýka. 

     Za pôvodné pozemky podliehajúce pozemkovým úpravám patrí vlastníkom pozemkov vyrovnanie 
zodpovedajúce hodnote a výmere ich pôvodných pozemkov, ktoré sa  v obvode JPÚ nachádzajú. Vyrovnanie 
patrí aj vlastníkom spoluvlastníckych podielov, pričom sa musia zohľadniť úbytky pre spoločné zariadenia a 
opatrenia. 

     Vyrovnanie sa poskytuje vlastníkom pozemkov a vlastníkom spoluvlastníckych podielov v nových 
pozemkoch.  

     Nové pozemky vlastníka sú primerané, ak rozdiel hodnoty pôvodných pozemkov a nových pozemkov 
vlastníka nepresahuje desať percent hodnoty pôvodných pozemkov, vrátane pozemkov alebo ich časti 
potrebných na spoločné zariadenia a opatrenia. S písomným súhlasom vlastníka možno v jeho neprospech 
prekročiť prípustný rozdiel hodnoty pôvodných a nových pozemkov bez nároku na vyrovnanie v peniazoch. 
Pri celkovej výmere do 200 m2 sa toto kritérium nemusí dodržať s písomným súhlasom vlastníka. 

     Nové pozemky vlastníka sú primerané , ak rozdiel výmery pôvodných pozemkov a nových pozemkov          

vlastníka nepresahuje 5 % výmery pôvodných pozemkov po odpočítaní podielu  pozemkov alebo ich časti 

potrebných na spoločné zariadenia a opatrenia. S písomným súhlasom vlastníka možno v jeho neprospech 

prekročiť prípustný rozdiel výmery nových pozemkov bez nároku na vyrovnanie  v peniazoch. Pri celkovej 

výmere do 200 m2 sa toto kritérium nemusí dodržať s písomným súhlasom vlastníka. 

     Pre spoločné zariadenia a opatrenia sa použijú najskôr pozemky vo vlastníctve Obce Lokca, a štátu v 
rozsahu neknihovaných pozemkov.  Ak nie je dostatok výmery pozemkov vo vlastníctve štátu, potrebu 
pozemkov na spoločné zariadenia a opatrenia znášajú všetci účastníci a to podľa pomeru ich nárokov na 
vyrovnanie k výmere všetkých pozemkov v obvode pozemkových úprav.  

     V rámci podrobného prerokovania návrhov a požiadaviek na určenie nových pozemkov boli v mesiaci 
december 2018 so zúčastneným vlastníkom, prípadne s jeho splnomocneným zástupcom podľa jeho nároku v 
obvode projektu JPÚ prerokované a zápisnične zaznamenané návrhy, požiadavky a možnosti umiestnenia 
jeho nových pozemkov  v obvode JPÚ. 

Pre umiestnenie nových pozemkov sa stanovujú nasledovné zásady: 
          

1)     Každému vlastníkovi bude vytvorený nový pozemok príp. pozemky vo výmere prislúchajúceho nároku      

s odpočtom výmery na spoločné zariadenia a opatrenia v zmysle schválených „Všeobecných zásad 

funkčného usporiadania územia.. Nové pozemky  budú vytvorené o dostatočnej šírke a výmere pre použitie 

na stavebné účely. Vytvárať nové pozemky je možné aj o výmere do 400 m2, ak je to potrebné na dosiahnutie 

cieľov JPÚ. 

          

2)     Vzhľadom k tomu, že pozemky jednotlivých vlastníkov v doterajšom stave sú rozdrobené  v celej rieše- 

nej  lokalite v rôznych účastiach , podmienka umiestnenia nových  pozemkov  v mieste pôvodných nehnu- 

teľností nemôže byť dodržaná. Z tohto dôvodu budú nové pozemky umiestnené v takých projektových 

blokoch, v ktorých bude zohľadnená podmienka vytvorenia pozemkov o dostatočnej šírke pre zamýšľaný 

stavebný účel.  



              

3)     Vlastníkom s malými nárokmi na vyrovnanie, príp. vlastníkom, ktorí podľa uzatvorených vzájomných  

dohôd zamýšľajú po ukončení JPÚ medzi sebou uzatvoriť zmluvy o prevode vlastníctva, budú vytvorené 

nové pozemky podľa nimi vznesených požiadaviek a podľa reálnych možností umiestnenia, alebo týmto 

vlastníkom budú vytvorené nové pozemky v podielovom spoluvlastníctve. 

 

4) Vzhľadom k tvaru a veľkosti projektových blokov, s prihliadnutím na zápisnične zaznamenané návrhy a 

požiadavky vlastníkov, budú pozemky vytvorené o dostatočných stavebných rozmeroch so sprístupnením 

komunikáciou, ktorá bude vo vlastníctve vlastníkov priamo dotknutých  potrebou prístupu ku komunikácii 

schválenej vo „Všeobecných zásadách funkčného usporiadanie územia“ ako spoločné zariadenie a opatrenie. 

Pomernú výmeru na vytvorenie tejto komunikácie poskytnú  vlastníci   pozemkov  priamo závislých na tejto 

spoločnej komunikácii.                                 

 

5)     Pre každého vlastníka, ktorý je podľa  zákona zastupovaný Slovenským pozemkovým fondom bude 

v rámci možností vytvorený jeden pozemok do výlučného vlastníctva tohto vlastníka, pri  vlastníkoch s 

nárokom o malej výmere budú zlúčení do podielového spoluvlastníctva. 

 

6)     Pre umiestnenie nových pozemkov budú zohľadnené terénne pomery a už existujúce obmedzujúce 

ochranné pásma vybudovaných zariadení v lokalite (elektrické vedenie). Nové pozemky, na ktorých sú 

uvedené existujúce inžinierske siete, budú  vytvorené s ohľadom na túto  skutočnosť tak, aby budúce stavby 

mohli byť na nich umiestnené mimo ich ochranného pásma.  

        

7)     Vlastníctvo k pozemkom, na ktorých sú, alebo budú  umiestnené spoločné zariadenia a opatrenia  

nadobudne Obec Lokca za náhradu. Za náhradu sa považuje vecné plnenie vo forme správy a údržby 

spoločných zariadení a opatrení. Pozemky určené na spoločné zariadenia a opatrenia nemožno scudziť ani 

zaťažiť. 
 

8) V bloku č.3 bude vytvorená prepojovacia komunikácia o šírke 5m, ktorá bude v novom stave zapísaná do 

vlastníctva, pomerne pre známych vlastníkov,  s výnimkou vlastníkov, ktorí časťou svojej výmery už prispeli 

na vytvorenie prístupovej komunikácie sprístupňujúcej ich novovytvorené pozemky, podľa zásady uvedenej 

v bode č.4 . Po zápise projektu do katastra Obec Lokca zmluvne odkúpi tento pozemok do svojho 

vlastníctva. 
 

9) Podľa prerokovaných návrhov a požiadaviek vlastníkov na určenie nových pozemkov, schválených 
všeobecných zásad funkčného usporiadania územia v obvode pozemkových úprav a podľa miestnych 
podmienok Okresný úrad dohodne so združením účastníkov JPÚ zásady na umiestnenie nových pozemkov. 
 

10)  Zásady na umiestnenie nových pozemkov sú platné, ak s nimi súhlasia účastníci, ktorí vlastnia najmenej  

dve tretiny výmery pozemkov, na ktorých sú povolené pozemkové úpravy.  

Návrh zásad sa zverejní verejnou vyhláškou a doručí sa známym vlastníkom do vlastných rúk.  

Za súhlas sa považuje aj to, ak vlastník nepodá námietku alebo námietka  je neopodstatnená. 

Okresný úrad oznámi platnosť zásad a platné znenie zásad verejnou vyhláškou na obvyklom mieste v obci. 

Platné zásady doručí združeniu účastníkov. 
 

Návrh zásad spracovali  :  
 

Jozef Kupčulák, Ing. Tibor Preťo - za zhotoviteľa                         

Mgr. Zuzana Antušáková – Okresný úrad Námestovo – pozemkový a lesný odbor   
 

 

Návrh zásad bol dňa 21.02.2019 prerokovaný a zápisnične odsúhlasený s predstavenstvom združenia 

účastníkov JPÚ.     

 

 

 

 

 
                                                      Február   2019  


